



সাগর-রুনি হত্যারহস্য অমীমাংসিত রাখার কনো সুযোগ নেই

১১ বছর পরিয়ে গেলেও সাগর-রুনি হত্যাকাণ্ডের তদন্ত তিমিরেই রয়ে গেল। হুনিরা রয়েছে অধরা। ৯৯ বার পেছাল সাংবাদিক দম্পতি সাগর সরগওয়ার ও মেহেরুজন রুনি হত্যা মামলার তদন্ত প্রতিবেদন জমা দেয়ার তারিখ। প্রতিবেদন দাখিলের পরবর্তী দিন ধার্য করা হয়েছে আগামী ৭ আগস্ট। গতকাল বৃহস্পতিবার মামলাটিতে দুইভে প্রতিবেদন দাখিলের জন্য দিন ধার্য ছিল। কিন্তু এ দিন মামলার তদন্ত সংস্থা রাাব প্রতিবেদন দাখিল করেনি। এ হত্যার ঘটনায় এ পর্যন্ত কাউকে শাস্ত করা যায়নি। এ হত্যাকাণ্ডের ঘটনার দীর্ঘ সময়ে তদন্তে অগ্রগতি না থাকায় দুটি পরিবারে বিচার পাওয়া নিয়ে সন্দেহ তৈরি হওয়া অস্বাভাবিক নয়। মর্মান্তিক এ হত্যাকাণ্ডের পর খুনি ধরতে স্বরাষ্ট্রমন্ত্রীর আর্টিমেটাম, বিচার দাবিতে সাংবাদিক সমাজের আন্দোলনে কোনো কাজ হয়নি। দীর্ঘ সময়ে হত্যার রহস্য উদ্‌ঘাটন করতে পারেনি আইনশৃঙ্খলা রক্ষাকারী বাহিনী। এ হত্যাকাণ্ডের রহস্যময়তা দেশের আইন প্রয়োগকারী সংস্থাগুলোর বিরাত বার্ষতায় নজির বলা যায়। মামলাটি বর্তমানে রায়ের দায়িত্বে এবং ওই বিশেষ বাহিনীও হত্যারহস্য উন্মোচনে ব্যর্থ। এত সব ব্যর্থতার দায়ভার কোনো না কোনোভাবে সরকারের ওপরই বর্তায়। র্যাব বলছে, সাগর-রুনির হত্যায় জড়িত সুনির্দিষ্ট কারো পরিচয় এখনো জানা যায়নি। যুক্তরাষ্ট্রে পাঠানো আলামতের সূত্র ধরে উন্নয়ন যাদের ডিএনএ প্রোফাইল মিলেছিল, সেসবের মাধ্যমে জড়িতদের চোঁহারা শনাক্ত করার চেষ্টা চলছে। নতুন একটি প্রযুক্তি দিয়ে ডিএনএ নমুনার সূত্র ধরে সংশ্লিষ্ট ব্যক্তির চোঁহারা সন্দেহ ধারণা পাওয়া যায়। অনেকে প্রতীক্ষার পর যুক্তরাষ্ট্রের পরীক্ষাগার থেকে ডিএক্সিরাইবোনিউট্রিক অ্যাঙ্গিল (ডিএনএ) পরীক্ষার রিপোর্টগুলো ছাড়া পেয়েছে এলিট ফোর্স হ্যাণ্ডপিড আকাশন পরিচালনা (হ্যাণাব)। রিপোর্ট ও অপরাধচিহ্নের প্রতিবেদন (ক্রাইম সিন রিপোর্ট) পর্যালোচনায় দুইদলের ডিএনএর দুর্গাণ্ড প্রোফাইল পেলেও সন্দেহজনক খুনি শনাক্ত হয়নি। দুই পরিবারের দাবি, অজ্ঞানতায় অনেক দিন ধরেই ওন্দাছি। এখন আসল খুনির চোঁহারা দেখতে চাই। আমরাও এই হত্যাকাণ্ডের কুলকিনারা দেখতে চাই। ২০১২ সালের ১১ ফেব্রুয়ারি রাজধানীর পশ্চিম রাজবাজারে ডাড়া বাসা থেকে উদ্ধার করা হয়েছিল মারোজা টেলিফোননের বার্তা সম্পাদক সাগর সরগওয়ার এবং এটিএন বাংলার জ্যেষ্ঠ প্রতিবেদক মেহেরুজন রুনির ক্ষতবিক্ষত লাশ। ওই সময় বাসায় ছিল তাদের একমাত্র সন্তান পাঁচ বছর বয়সি মাহির সরওয়ার মেথ। ঘটনাস্থলে গিয়ে তৎকালীন স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী সাহারা খাতুন বলেছিলেন, ‘৪৮ ঘণ্টার মধ্যে খুনিদের গ্রেপ্তার করা হবে। দুই দিন পরে তৎকালীন আইজিপি হাসান মাহমুদ খন্দকার বলেছিলেন, ‘প্রাণিনামযোগ্য অগ্রগতি’ হয়েছে। সেই ৪৮ ঘণ্টার অগ্রগতি ১১ বছরেও জানা যায়নি। দেশের বিভিন্ন সংস্থা হয়ে মামলার তদন্ত ঘুরেছে সুদূর পশ্চিম ময়ূরক পর্যন্ত। কবর খেঁহেলা শূঁহা শুধু নয়, তদন্তের সব শাখা-প্রশাখায় বিচরণ করেছে আইনশৃঙ্খলা রক্ষাকারী বাহিনী। কিন্তু ফল শূন্য। হারনি দুশ্যামান তদন্তের অগ্রগতি। হত্যাকাারীদের চিহ্নিত করা গেছে কিনা বা কবে নাগাদ তদন্ত শেষ হতে পারে, এত বছর পরও এসব প্রশ্নের উত্তর মিলছে না কারো কাছে। সাগর-রুনি হত্যারহস্য অমীমাংসিত রাখার কোনো সুযোগ নেই; এ হত্যাকাণ্ডের বিচার অবশ্যই করতে হবে।

ঝিনাইদহে নানা কর্মসূচীর মধ্য দিয়ে

সভাপতি জীবন কুমার বিশ্বাস, সাধারণ সম্পাদক নাজরুল ইসলাম, জেলা ছাত্রলীগের সভাপতি সবিজ হোসেন, সাধারণ সম্পাদক আল ইমানসহ নেতৃবৃন্দরা উপস্থিত ছিলেন। এছাড়াও আনন্দ মিছিল বেক কাটাশহ নানা কর্মসূচীর মধ্য দিয়ে পালিত হয়েছে দিনটি।

আওয়ামী লীগের ৭৪তম প্রতিষ্ঠা

প্রযুক্তি আওয়ামী লীগ সরকার দেশের কৃষি, শিক্ষা, স্বাস্থ্য, যোগাযোগ, তথ্য-প্রযুক্তি, অক্যটােসম, বিপ্লু, গ্রামীণ উন্নয়ন, পররাষ্ট্র নীতি ও কৌশলসহ প্রতিটি সেক্টরে নির্বাচনী প্রতিশ্রুতি অনুযায়ী ব্যাপক উন্নয়ন সাধিবায়ন করে, যা বাংলাদেশের ইতিহাসে মাইলফলক। এ উন্নয়নের ধারাবাহিকতা বজায় রাখতে আশ্রু জাতীয় নির্বাচনে দেশের জনগণ পুরনায় আওয়ামী লীগকে বিজয়ী করবে। রূপকল্প ২০৪১ বাস্তবায়নের মাধ্যমে একটি ক্ষু্ধা-শান্তিরািদ্র-স্বাস্থ্য-দুর্নীতি-নিরক্ষরতা মুক্ত, সাজ্জন্দ, শালিৎপূর্ণ, অসাম্প্রদায়িক ও কল্যাণমুখী রাষ্ট্র বিনির্মাণে নিরলস প্রচেষ্টা চালিয়ে যাচ্ছেন প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা। আওয়ামী লীগের সভাপতি সহ-সভাপতি আব্দুর সামাদ বাবু বিশ্বাস, এমপ্ল হেলাল, সাধারণ সম্পাদক এম খালেদ, সাধর উপজেলা আওয়ামী লীগের সভাপতি বোরহান উদ্দিন চুলু, সাধারণ সম্পাদক মোমিনুল ইসলাম, পৌর আওয়ামী লীগের সভাপতি ইকবাল হোসেন বুলবুল, জেলা যুবলীগের সাবক সভাপতি সাজ্জাদুল আনাম, জেলা ছাত্রলীগের সভাপতি আব্দুস সালাম বান্দন, জেলা সোচ্ছাসেবক লীগের সদস্য সচিব বারিকুল ইসলাম লিজেন, জেলা তাঁতী লীগের সভাপতি নূর ইসলাম সুবান, কুচবপূর ইউপি চেয়ারম্যান সেলিম রাহে, বুড়িগোতা ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান শাহ জামান, আমদহ ইউপি চেয়ারম্যান রওশন আলী টোকন, শামপুর ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান মতিউর রহমান মতিহস আওয়ামী লীগ ও অঙ্গ সংগঠনের নেতাকর্মীরা উপস্থিত ছিলেন।

ঝিনাইদহে ২ দিন ব্যাপী

(পিকেএসএফ) ২ সংহেগাঁতিয় সাইটেইনেবল এন্টারপ্রাইজ প্রজেক্টের আওতাধর রূরাণ রিকনস্ট্রাকশন ফাউন্ডেশনের আয়োজনে এ মেলায় উদ্বোধন করা হয়। আরআরএফ’র নির্বাহী পরিচালক ফিলিপ বিশ্বাস’র সভাপতিত্বে অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন জেলা কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তরের উপ-পরিচালক আক্তার আলী। বিশেষ অতিথি ছিলেন গান্ধী ইউনিয়নের চেয়ারম্যান আতিকুল হাসান মাসুম, সদর উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা নূর-এ-নবী, কোটচাঁদপুর উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা রাজিবুল হাসান, কালীগঞ্জ উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা মাহবুব আলম রনি, আলহাজ্ব মতিউর রহমান ডিগ্রি কলেজের অধ্যক্ষ মোহাম্মদ শাহিদ, আরআরএফ’র পরিচালক অরুন কুমার বিশ্বাস, মওনা জোনের সহকারী পরিচালক জাহাঙ্গীর আলম। অনুষ্ঠান পরিচালনা করেন আরআরএফ’র এমপিপি প্রজেক্ট ম্যানেজার ড. অসিত বরণ মল্ল। রোয়ার উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে ৭ জন ফুল চাষীকে বিভিন্ন কাটাগিফতে পুরস্কৃত করা হয়। আয়োজকরা জানায়, ফুল বাগ ও বারসার সম্প্রসারণের লক্ষ্যে গান্ধা ও যশোর অঞ্চলের চাষীদের অংশগ্রহণে এই ফুল মেলা অনুষ্ঠিত হবে। এখানে, গাধা, রজনীগাধা, জারভোতা, লিলিমাগুনসহ নানা প্রকার ফুলের প্রদর্শনী করা হয়েছে। সেই সাথে ফুল আন্দের জন্য কুকদের নানা পরামর্শ ও দেখাও হচ্ছে। শতাধিক কৃষকের অংশগ্রহণেই অনুষ্ঠিত এ মেলা শেষ হবে শনিবার।

পাওনা টাকা চাওয়াকে কেন্দ্র করে

দোকানে চা খেতে গেলে দোকানী বকেয়া বাবত ধুশ পাওনা টাকা চাই। পাওনা টাকাকে কেন্দ্র করে উভয়ের মধ্যে বারবিত্তা হয়। একপর্যায়ে চা দোকানী ভালেব ও তার ছেলে আরজানের কিল-খুশি মারবে থাকে। এতে সে জান হারিয়ে ফেলে। স্থানীয়রা তাকে উদ্ধার করে কোটচাঁদপুর উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সে নিয়ে গেলে চিকিৎসাবিনী অবস্থায় সে মারা যায়। স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সের কর্তব্যরত চিকিৎসক ডাঃ শিরিন সুলতানা বলেন, প্রাথমিক অবস্থায় শরীরে হান্ধা নির্ঘাতনের চিহ্ন পাওয়া গেলে। উপজেলা বিএনপির সাধারণ সম্পাদক মোঃ লিয়াকত আলী জানান, আরজান মঙ্গল দোড়া ইউনিয়নের ৯ নং ওয়ার্ডে বিনামূলি় সাধারণ সম্পাদক ছিলেন। তুচ্ছ ঘটনাকে কেন্দ্র করে এভাবে মারধরক মৃত্যুর মুখে ফেলতে হবে! এসময় তিনি ঘটনার সুষ্ঠু তদন্ত পূর্বক ব্যবস্থা গ্রহণের দাবি জানান। কোটচাঁদপুর থানার অফিসার ইনচার্জ মঈন উদ্দিন ঘটনার সত্যতা নিশ্চিত করে জানান, খবর পেয়ে পুলিশ ঘটনাস্থল পরিদর্শন করেছে। মৃতদেহ ময়নাতদন্তের জন্য ঝিনাইদহ সদর হাসপাতালে পাঠানো হয়েছে। এ ঘটনায় থানায় এখনো মামলা দায়ের হয়নি।

শৈলকুপার বগুড়া ইউনিয়নে

সংসদ সদস্য আব্দুল হাই এমপি সুযোগ্য পুত্র বারিকুর জিসান হাই। এসময় উপস্থিত ছিলেন বগুড়া ইউনিয়নের চেয়ারম্যান জেলা যুবলীগের যুগ্ম আহ্বায়ক শফিকুল ইসলাম শিমুল, সাবেক ছাত্রলীগের সহ-সভাপতি রবিউল ইসলাম বণি, ঝিনাইদহ জেলা ছাত্রলীগ সাবক সাধারণ সম্পাদক আব্দুল আওয়াল, শৈলকুপা উপজেলা ছাত্রলীগের সভাপতি মনিরুজ্জামান মিশর, ছাত্রলীগের সাধারণ সম্পাদক বাবু হোসেনসহ ইউনিয়ন, উপজেলা ও জেলা ছাত্রলীগের নেতৃবৃন্দ। এসময় ২০০০ হাজার হতে দরিদ্র মানুষের মাঝে ১০ কেজি করে চাল ও ১৪০০ মানুষের মাঝে টিসিবি প্যাক বিতরণ করা হয়।

মাওরায় আওয়ামী লীগের ৭৪তম

সামনে জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের প্রতিকৃতিতে শ্রদ্ধা

নিবেদন করেন সংসদ সদস্য ড. বীরেন শিকদার, জেলা আওয়ামী লীগের সভাপতি আ ফ ম আব্দুল ফারাহ, জেলা আওয়ামী লীগের সহ-সভাপতি ও উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যান আবু নাসের বাবু, জেলা আওয়ামী লীগের সহ-সভাপতি এড্বেজেক্ট সৈয়দ শরিফুল ইসলাম, সংরক্ষিত মহিলা আসনের সাবেক সংসদ সদস্য কামরুল লায়লা জলিল, সদর উপজেলা আওয়ামী লীগের সভাপতি আশরাফুল আলম বাবুল ফকির, সাধারণ সম্পাদক আব্দুল মল্লান, সদর উপজেলা পরিষদের ভাইস চেয়ারম্যান শেখ রেজাউল ইসলাম, জেলা যুবলীগের আহ্বায়ক ফজলুর রহমান, জেলা কৃষক লীগের সভাপতি মইনুল ইসলাম পলাশ, সাধারণ সম্পাদক সাজ্জাদুল ইসলাম বিপু, শ্রমিক লীগের সভাপতি সাইফুল ইসলাম, সাধারণ সম্পাদক আসাদুজ্জামান কিশোর, জেলা সোচ্ছাসেবক লীগের সাবক আহ্বায়ক শেখ সালাউদ্দিনসহ আওয়ামী লীগ ও এর অঙ্গ সংগঠনের নেতাকর্মীরা। এছাড়া বিকেলে র্যালি ও স্থানীয় নোমানী মসজিদে সমাবেশসহ বিভিন্ন কর্মসূচি রয়েছে।

শৈলকুপার বগুড়া ইউনিয়নের দলীয়

ছাত্রলীগের সভাপতি মনিরুজ্জামান মিশর, উপজেলা ছাত্রলীগের সাধারণ সম্পাদক বাবু হোসেন ও সাহেব আলী মেঘারসহ বগুড়া ইউনিয়নের নেতৃবৃন্দ।

মেহেরপুরে আওয়ামী লীগের

চেয়ারম্যান মোমিনুল ইসলাম, পৌর আওয়ামী লীগের সভাপতি ইকবাল হোসেন বুলবুল, জেলা যুবলীগের সাবেক সভাপতি সাজ্জাদুল আনাম, জেলা সোচ্ছাসেবক লীগের সদস্য সচিব বারিকুল ইসলাম লিজেন, জেলা তাঁতী লীগের সভাপতি নূর ইসলাম সুবান, শ্যামপুর ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান মতিউর রহমান মতি, বুড়িগোতা ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান মোঃ শাহ জামানসহ আওয়ামী লীগ ও অঙ্গসংগঠনের নেতৃবৃন্দরা উপস্থিত ছিলেন।

খুলনা জেলা প্রশাসকের মায়ের

নারী ছিলেন। তিনি চাকরিজীবনে একজন কর্তব্যপরায়ণ, সং, দক্ষ এবং মানবিক গুণাবলী সম্পন্ন ব্যক্তি হিসেবে সকলের নিশ্চয়ত সমাজিত ছিলেন। তার একমাত্র পুত্র খন্দকার ইয়াজির আরেফীন্ বিএসএ প্রশাসন ক্যাডারের ২৪তম ব্যাচের সদস্য হিসেবে বর্তমানে খুলনা জেলা প্রশাসক এবং একমাত্র কমান্ডা ডা. নাসিমা ইশরাত এরা বিএসএ স্বাস্থ্য ক্যাডারের ৩১তম ব্যাচের সদস্য হিসেবে রাজশাহী মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে কর্মরত আছেন। মৃত্যুকালে তিনি স্বামী ও দুই সন্তানসহ অসংখ্য গুণগ্রাহী রেখে গেছেন। খুলনা জেলা প্রশাসনের এক শোকবার্তায় এ তথ্য জানানো হয়। শোকবার্তায় জেলা প্রশাসন পরিবারের পক্ষ থেকে জেলা প্রশাসক ও বিজ্ঞ জেলা ম্যাজিস্ট্রেট খন্দকার ইয়াজির আরেফীন্ ও তার পরিবারের প্রতি গভীর সমবেদনা এবং মঙ্গলময় আত্মার মাগফিরাত কামনা করা হয়েছে।

ইবতে সুবিধাবঞ্চিত শিশুদের মাঝে

প্রত্যেকের জন্য (পোলাওয়ের চাউল- ৫০০ গ্রাম, চিনি- ৩৫০ গ্রাম, বড় সোমাই- ১ প্যাকেট, সয়াবিন তেল- ২৫০গ্রাম, গুড়া দুধ- ১ প্যাকেট, মুছুরসহ- ১ প্যাকেট, মসুরা মসুরা- ১ প্যাকেট, কিচমিচ, সাবান, ও শ্যাম্পু)। এসময় সোখানে উপস্থিত ছিলেন ‘সি আর সিচ ইনসােমী বিশ্ববিদ্যালয় পরিষদ’ সভাপতি রনি সাহা ও সদস্য সাইফুল ইসলাম, মুরহাছলিন, পায়েল, মমিনুল সহ অন্যান্য নেতৃবৃন্দ। সংগঠনটির শাখা সভাপতি রনি সাহা বলেন, এটা প্রথম পরেই বিতরণ ছিলো আনন্দময় এই ধারা অত্যহত থাকবে সন্দেহ আগ পর্যন্ত। উল্লেখ্য, ‘থেকে একসাথে যুক্ত করবো পৃথিবী পরশিণ্ড মুক্ত’ শ্লোগানকে সামনে রেখে ২০১৬ সাল থেকে ইবতে সিআরসি’র কার্যক্রম শুরু হয়। সুবিধাবঞ্চিত শিশুদের মৌলিক অধিকার প্রতিষ্ঠায় নানা কার্যক্রম চালিয়ে আসছে সংগঠনটি।

ঝিনাইদহে ৫ দিন ব্যাপী প্রয়োজনা

ছিলেন সদর উপজেলা চেয়ারম্যান এ্যাড. আব্দুর রশিদ। বিশেষ অতিথি ছিলেন উপস্থিত ছিলেন কোলেজেরেট স্কুলের অধ্যক্ষ সফর কুমার ভৌমিক, সিও সহকার নির্বাহী পরিচালক শামসুল আলম, অংকুর নাট্য একাডেমীর সাধারণ সম্পাদক নাজিম উদ্দিন জুলিয়াস, জেলা নাট্য সমন্বয় পরিষদের সাধারণ সম্পাদক তারেক হাসান পল্লব, বাংলাদেশ ও ভারতের নাট্য শিল্পীরা উপস্থিত ছিলেন। আয়োজকরা জানায়, ৫ দিন ব্যাপী এই নাট্য ও নৃত্য কর্মশালায় সদর উপজেলার বিভিন্ন প্রতিষ্ঠানের অর্শন শিক্ষার্থী অংশ নিচ্ছে। কর্মশালায় ভারতের পশ্চিমবঙ্গের নাট্যকার শ্রীমতী শকি মঞ্জুরাম, নাট্য নির্দেশক অভিজেক দ্রাব, অভিনেতা অজিত্রিং মল্লিক ও সৌরভ চট্টোপাধ্যায় শিক্ষার্থীদের প্রশিক্ষণ প্রদান করবেন।

কোটচাঁদপুরে আওয়ামী লীগের

নূরুল ইসলাম খান বাবুল সহ-সভাপতি মোঃ লুৎফর রহমান, সাবেক পৌর আওয়ামী লীগের যুগ্ম আহ্বায়ক পৌর মেয়র শহিদুজ্জামান সেলিম, সাবেক পৌর আওয়ামী লীগের আহ্বায়ক ফারজেল হোসেন মল্লভ, সাবেক উপজেলা যুবলীগের সভাপতি মীর কাসেম, উপজেলা যুবলীগ আহ্বায়ক মীর মনিরুল আলম মনি, কুলান ইউনিয়ন পরিষদের সাবেক চেয়ারম্যান যুবলীগ নেতা মোঃ আব্দুল হকাল, বনুহর ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান নাজরুল ইসলাম, উপজেলা স্কুল ইউনিয়ন আওয়ামী লীগের সভাপতি ও সাধারণ সম্পাদক ছাত্র লীগের সভাপতি সাধারণ সম্পাদক সোচ্ছাসেবক লীগের সভাপতি ও সাধারণ সম্পাদক সহ উপজেলা স্কুল থেকে আগত হাজার হাজার নেতা কর্মীদের উপস্থিতিতে মুখরিত হয়ে যায় কোটচাঁদপুর শহর।

শৈলকুপায় নানা কর্মসূচীর মধ্য দিয়ে

নবনির্বাচিত পৌর কমিটির সভাপতি কাজী আশরাফুল আজম, সাধারণ সম্পাদক আলহাজ্ব শিকদার গুয়াহিদুজ্জামান ইকু,উপজেলা পরিষদের ভাইস চেয়ারম্যান সোচ্ছাসেবক লীগের সাবেক মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান অফরোজা নাসরিন লিপি, ৯ নং মনোহরপুর ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান জাহিদুল ইসলাম জাহিদ, চেয়ারম্যান জিল্লুর রহমান তপন, চেয়ারম্যান মাহমুদুল হাসান মামুন,উপজেলা ছাত্রলীগের সাধারণ সম্পাদক বাবুসহ উপজেলা ও পৌর আওয়ামী লীগের হাজার হাজার কর্মীরা উপস্থিত ছিলেন।

মহেশপুরে নানা আয়োজনে

সম্পাদক মীর সুলতানুজ্জামান লিটন, উপজেলা আওয়ামীলীগের সাবেক দপ্তর সম্পাদক মীর মুক্তিসোহা কাজী আবুদর সাত্তার,পৌর আওয়ামীলীগের ভারপ্রাপ্ত সভাপতি আল কবীর কুতু, নাটিমা ইউনিয়ন আওয়ামীলীগের সাধারণ সম্পাদক আবু কাশেম মাস্টার, উপজেলা যুবলীগের সাবেক সভাপতি সিরাজুল ইসলাম সিরাজ, সাধারণ সম্পাদক হাসানুজ্জামান আলীম, উপজেলা যুবলীগের আহ্বায়ক ও পৌর কাউন্সিলর কাজী আতিয়ার রহমান, উপজেলা ছাত্রলীগের সাবেক সভাপতি প্রভাকর এম এ আসাদ, প্রভাষক ময়ূর গাজি, উপজেলা সোচ্ছাসেবকলীগের আহ্বায়ক শাহদে মেহেব্বের রনজ, যুগ্ম-আহ্বায়ক আশরাুল আরাফ শিমুল,উপজেলা যুবলীগের যুগ্ম আহ্বায়ক ইয়াবুল আলী, মহিলা আওয়ামীলীগ নেত্রী নারায়ন সুলতানা প্রমুখ।

প্রতারক আদম ব্যবসায়ীর বিচারের

আকামা তৈরি করে দেওয়ার কথা বলে বাংলাদেশী টাকার হিসেবে জ্বলহাসের কাছ থেকে ৪ লাখ টাকা নেন আব্দুল জলিল। পরে তিনি আকামা না করে ওই টাকা আবেদন করেন। জ্বলহাসের কাছ থেকে টাকা দেওয়ার কথা স্বীকার আব্দুল জলিল দেশে ফিরে টাকা ফিরিয়ে দেয়ার অঙ্গীকার করেন। তিনদিন আগে আব্দুল জলিল দেশে ফিরে জুলটিয়া গ্রামে নিজদের বাড়িতে আসেন। খবর পেলে টাকা ফিরে পেতে আব্দুল জলিলের বাড়িতে গেলে তিনি বিলকিস খাতুনের মাগেরার করেন এবং উদ্দেশ্য প্রণোদিতভাবে তার পরনের কাপড় টানা-হ্যাচড়া করে বে-অত্রক করে শালিনতাহারন করেন। ভুক্তভোগীর জানান, আব্দুল জলিল ৭ বছর আগে কোলা গাঁামের রাশিদুলের কাছে ৫ লাখ ৮০ হাজার এবং দশমপুর গ্রামে জামালের কাছ থেকে ৬ লাখ টাকা নিয়ে একইভাবে প্রতারণা করেছে। গামবাঘী বলেন, অভিযুক্তরা এলাকার অন্তত ১৫ জনের সাথে একইভাবে প্রতারণা করেছেন।

এ বিষয়ে অভিযুক্ত আব্দুল জলিল ও তার পিতার সাথে যোগাযোগের চেষ্টা করা হলে মোবাইলফোন রিসিত করবেন।

হরিণাকুন্ডুতে আওয়ামী লীগের

হিসেবে উপস্থিত ছিলেন,উপজেলা আওয়ামী লীগের সভাপতি আলহাজ্ব মশিউর রহমান জোয়ার্দারসহ আওয়ামী লীগের সকল সহযোগী অঙ্গ সংগঠনের নেতৃবৃন্দ।

মেহেরপুরে ভাষা উৎসব অনুষ্ঠিত

হাসান কোশিকের নেতৃত্বে এবং গণিত পরিবারের প্রতিষ্ঠাতা সভাপতি আবিব শফি বিন্দুর পরিচক্সনা ও নির্দেশনায় একদল দক্ষ টিম কার্যক্রমে জড়িত আছে। দেশের বুস্টে, মেডিকেলসহ পাবলিক বিশ্ববিদ্যালয়দের মেধাবী শিক্ষার্থীরা এ কার্যক্রমে কাজ করে চলেছেন। অনলাইনে ও অফলাইনে শিক্ষার্থীদের রোজট্রেনশন কার্যক্রম পরিচালনা করা হয়। এছাড়া সংগঠনের উপদেষ্টা অ্যাডভোকেটে একেএম শফিকুল আবেদন নেতৃত্বে একাডেমি সোসাইটী এ কার্যক্রম ত্বরান্বিত করেন। আগামীকাল গান্ধী গনিত পরিবারের উদ্যোগে গান্ধী মহিলা কলেজে বিজ্ঞান উৎসব ও গণিত উৎসব অনুষ্ঠিত হবে। ভাষা উৎসবে পরীক্ষা কার্যক্রম তদারকি করলে গান্ধী নারিকলি ডিগ্রি কলেজের শিক্ষক নাগিরউদ্দিন, মুক্তিসোহা আহামদ আলী টেকনিক্যাল অ্যান্ড বিএম কলেজের প্রভাষক রফিকুল আলম বকুল, কররমন্দি কলেজের এ এস এম সালেম পণ্ডী। নেন্টরদের মধ্যে উপস্থিত ছিলেন সংগঠনের সাধারণ সম্পাদক সেকেন্দা ইসলাম সিহাব, ডাঃ উসবের আহ্বায়ক তারিকুজ্জামান, সদস্য সচিব ফাতেমা ফারজানা নান্না, সাবকের সভাপতি তাসানোতা মূর্শিদ, সাংগঠনিক সম্পাদক তৌহিদুল আকবার আদিব, মাসরুর শাকিল সিহাব, ওয়াদ বিন আশরাফ ও কর্মশালা বিষয়ক ছাত্রিকুল নেহা, জাদেবি বিল আলম নিরসহ সংগঠনের সিনিয়র ও জুনিয়র মেন্টররা উপস্থিত ছিলেন। অত্যন্ত আনন্দমুখর পরিবেশে শিক্ষার্থীরা ভাষা উৎসব অনুষ্ঠিত হয়।

কোটচাঁদপুরে চাচার আলমসাধুর

পিছন দিক থেকে শিশু ছুজাইফা বাড়ি থেকে দৌড়ে বের হয়। এতে আলমসাধুর পিছনে ধাক্কা লেগেে সড়কের উপর ছিটকে পড়ে মাথায় গুরুতর

আঘাত পায়। পরিবারের লোকজন আহত শিশুটিকে উদ্ধার করে কোটচাঁদপুর উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সে নিয়ে গেলে কর্তব্যরত চিকিৎসক ডাঃ শিরিন সুলতানা শিশুটিকে মুক্ত ঘোষনা করেন। কোটচাঁদপুর থানার অফিসার ইনচার্জ মঈন উদ্দিন ঘটনার সত্যতা নিশ্চিত করে জানান, পরিষদের পক্ষ থেকে কোন অভিযোগ না থাকায় মৃতদেহ পরিবাবের কাছে হস্তান্তর করা হয়েছে। এ ঘটনায় থানায় একটি অপমৃত্যু মামলা হয়েছে।

গাংনীতে কুকুরের কামড়ে ৪ জন জখম

দিয়ে টেনে হেঁচতে নিয়ে যাচ্ছিল। এসময় তাকে রক্ষা করতে গেলে আমাকে কুকুরের দল আক্রমণ করে। এদিকে, একই সময়ে শিশিরপাড়ার শিশু সামিউল বাড়ির পাশে খেলা করছিল এসময় একটি কুকুর তাকে কামড় দেয়। গাংনী উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সের মেডিকেল অফিসার ডা. আবীর হোসেনে জানান, আহতদের প্রাথমিক চিকিৎসা প্রদান করা হয়েছে। গাংনী উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সে টিকা না থাকায় সবাইকে মেহেরপুর জেনারেল হাসপাতালে যাবার পরামর্শ দেয়া হয়েছে।

হরিণাকুন্ডুর তাহেরুছদা ইউপিতে

অফিসার ও সহকারী উপজেলা শিক্ষা অফিসার সুবির কুমার ঘোষসহ ইউপি মেধাবীর উপস্থিত ছিলেন।

ঝিনাইদহে মৌসুমে ফল প্রতারক

গ্রেফতার করে। তাদের কাছ থেকে টাকা মেট্রো-ন-২৩-২৫২৫ নং এর একটি আম বহনকারী পিকআপ আটক করা হয়েছে। উল্লেখ্য, প্রতারক চক্র আর্থামানিক ৪ লাখ টাকার আম আত্মসার করে বলে সংবাদ সম্মেলনে ঝিনাইদহ সদর থানার ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (ওসি) শেখ মোহাম্মদ সোহেল রানা জানান।

মুজিবনগরে আওয়ামী লীগের

উপজেলা সোচ্ছাসেবক লীগের পক্ষে আহ্বায়ক মতিউর রহমান মতিন,যুব মহিলা লীগের সভাপতি তকলিমা খাতুন, সাধারণ সম্পাদিকা তহমিনা খাতুন, উপজেলা তাঁতীলীগের পক্ষে সভাপতি আঃ খালেদ, সাধারণ সম্পাদক গাণ্ডুল আম্বাবিজন ও ইহাঃ বাংলা ফিচার লীডার শীপ মুজিবনগর শাখার পক্ষে হাসানুজ্জামান লান্দুসহ প্রমুখ উপস্থিত ছিলেন।

আলমডাঙ্গাতে আওয়ামীলীগের

আজ বঙ্গবন্ধু কেম্বলিঙ্গ দ্বার বহুতে চাই ভোট আসলে আপনাদের নানা রকম আশ্বাসের বুলি শোনা যায়,আপনারা বলে বেড়াচ্ছেন নেত্রী আমাকে পাঠিয়েছে আপনাদের কাছে, মনোমান আমি পেয়ে যাছি(আরে মিয়ারা জগন গ কি এখনও সেই আওয়ার মত আছে,ছাড়া তামিলে আর বলছেন নেত্রী দিয়েছে(আরে মিয়া আমি চুয়াড়া)১৩সামনের এরাশি আমি জানি নে,উনাকে ছাড়া বিলি করতে বলছে(আর কত মিয়া কথা বলবেন মনে রাখবেন এখনো আমি ভোট করলে আইমই জিতবে(কেউ আমাকে ঠেকাতে পারবেন না)কষ্ট করে সংগঠন তৈরি করেছে(জীবন যৌবন নষ্ট করছি)এই সংগঠনের জন্যে আর অপরাধটা উড়ে আসছে জুড়ে বসনের আর আমি থাকিয়ে থাকিয়ে দেখব ভ্যাবেছেন(মিয়ারা আমি জুদতা দেখাচ্ছি মনে মনে কইরেন না দুর্বল হয়ে পড়েছি(আবদুল দিলে মাঠে দাগাতে পারবেন না(আসেন আজ আমরা শপথ করি ইকবার ও নৌকা প্রতিকে ভোট দিচ্ছি উন্নায়ের ধারা অব্যাহত রাখব।পরে আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়। উপজেলা আওয়ামীলীগের সভাপতি আবু হুয়ার সভাপতিত্বে বক্তব্য রাখেন জেলা আওয়ামীলীগের সাবেক সাংগঠনিক সম্পাদক মুলি আলগাধীর হান্নান, সহ-সভাপতি খোন্তার জামিল, সাংগঠনিক সম্পাদক মাসুদুজ্জামান লিটু বিশ্বাস,চুয়াড়া সদর পৌর আওয়ামীলীগের সভাপতি আলোউদ্দিন হেলা,সম্পাদক আব্দুল কাদের,সাবেক জেলা যুবলীগের সভাপতি আরেফিন আলম রুজ,সাইফুল হাসান জোয়ার্দার,নূরুজ্জামান,সাবেক বন ও পরিবেশ বিষয়ক সম্পাদক সহিড়ুল ইসলাম,চুয়াড়া মহিলা সমিতির সভাপতি মালিলা রোহাখানা ছন্দা।উপজেলা আওয়ামীলীগের সাধারণ সম্পাদক ইয়াকুব আলী মাস্টারের উপস্থাপনায় বক্তব্য রাখেন আলমডাঙ্গা পৌর আওয়ামীলীগের সভাপতি দেলোয়ার হোসেন,সম্পাদক মতিয়ার রহমান ফারুক,ইউনিয়ন চেয়ারম্যানদের মধ্যে থেকে বক্তব্য নেন আবু সাইদ পিটু ও আসিকুর রহমান ওণ্ডু,ইউনিয়ন সভাপতিদের মধ্যে থেকে বক্তব্য নেন আবু তারেক, প্রমুখ। আলোচনা শেষে কেক কেটে ৭৪ তম প্রতিষ্ঠাবার্ষিকী উদযাপন করা হয়।পরে এনেটি শোভাযাত্রা বের হয়ে শহরের প্রান্ত সড়ক প্রদক্ষিণ করে উপজেলা মঞ্চে গিয়ে শেষ হয়। সেখানে জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান এর প্রতিকৃতিতে পুষ্পস্তবক অর্পণের মাধ্যমে শ্রদ্ধা নিবেদন করা হয়।

হজ পালনে সৌদি আরবের উদ্দেশ্যে

এবং সংশ্লিষ্ট গুরুত্বপূর্ণ উর্ধ্বতন কর্মকর্তারা রাস্ট্রপতিসহ সবে রয়েছেন। মুক্তিমুক্তবিশ্বক মন্ত্রী আ ক ম মোজাম্মেল হক, পররাষ্ট্রমন্ত্রী এ কে আবদুল মোমেন, কন্টিনেন্টে কেরোর ডিন, মন্ত্রিপরিষদ সচিব, তিন বাহিনীর প্রধানগণ, পুলিশের মহাপরিদপ্তর(আইজিপি) এবং পশ্চ বেসামরিক ও সামরিক কর্মকর্তারা বিমানবন্দরের ভিআইআইপি লাউঞ্জে রষ্ট্রপতিকে বিদায় জানান। বাংলাদেশ সময় সন্ধ্যা সাড়ে উটায় জেলা বিমানবন্দরে পৌছালে মক্কা অঞ্চলের ডেপুটি গভর্নর প্রিন্স বদর বিন সুলতান বিন আবদুল আজিজ, সৌদি আরবে নির্বাচনের রষ্ট্রদূত ড. মোহাম্মদ জাভেদ পাটোয়ারী এবং দু’ভাষাভাষী কর্মকর্তারা মোহাম্মদ সাহাবুদ্দিনকে স্বাগত জানানেন। কর্মসূচী অনুযায়ী রষ্ট্রপ্রধান সেখানে আল সাফা রয়্যাল প্যালেসে অবস্থান করবেন।

হজের যাবতীয় প্রক্রিয়া সম্পন্ন হওয়ার পর রাস্ট্রপতি সাহাবুদ্দিন ১ জুলাই মহানবী হজরত মুহাম্মদ (সা.)-এর রওজা মোবারক জিয়াউররহে জন্ম মনিনায় যাবেন।

হজ ও জিয়ারতসহ সৌদি আরবে ১০ দিনের সফর শেষ করে, রাস্ট্রপতি বাংলাদেশ প্রারাম্বিকভাবে একটি ভিডিআইপি বিমানে ফ্লাইট নম্বর: বিজি ৩৩৬২ ২ জুলাই মদিনার প্রিন্স মোহাম্মদ বিন আবদুল আজিজ আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর থেকে ঢাকার উদ্দেশ্যে রওনা হবেন।

সুইস ব্যাংক থেকে পাচারের টাকা

থেকে এই টাকা যদি বাংলাদেশে আসত তাহলে বাংলাদেশের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভে এই হাল হতো না। বাংলাদেশের অর্ধনীতিভেে এই দুর্বহা হয়তো না। অর্ধনীতিবিদরা নিশ্চিত হয়েছেন যে, এই টাকা বাংলাদেশে আসেনি।

নানা কারণেই সুইজারল্যান্ড, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র, কানাডা, সিঙ্গাপুর ইত্যাদি দেশগুলো এখন পাচার করা অর্থ রাখার জন্য নিরাপদ জায়গা বলে বিবেচিত হচ্ছে না। কারণ আন্তর্জাতিক অর্থ পাচার তদারকি এবং তদন্ত এখন আগের চেয়ে অনেক জোরদার হয়েছে। মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র, কানাডা সহ বিশ্বের বিভিন্ন দেশ গুলো একে নিেটওয়ার্কের মাধ্যমে অর্থ পাচার রোধ করার ক্ষেত্রে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করছে। বাংলাদেশ থেকে যারা অর্থ পাচারকারী তাদেরকেও নানাভাবে চিহ্নিত করার উদ্যোগ নেয়া হচ্ছে। অর্ধনীতিবিদরা বলছেন, আরেকটি কারণ হলো সামনে নির্বাচন। নির্বাচনকে ঘিরে অনিশ্চয়তার মধ্যে যদি ক্ষমতার পট পরিবর্তন হয় তাহলে যে সমস্ত দেশগুলোতে পাচারকৃত অর্থের দিকে নজর যাবে তার মধ্যে অন্যতম হলো সুইস ব্যাংকগুলো। মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের নতুন ভিসা নীতি এবং অন্যান্য পদক্ষেপের কারণে ইতিমধ্যেই মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র থেকেও পাচারকারীরা অর্থ সরাতে শুরু করেছে। কিন্তু মজার ব্যাপার হলো পাচারকারীরা এসব অর্থ সরিয়ে বাংলাদেশে নিয়ে আসছে না। বাংলাদেশে টাকা আসার পরিমাণ খুবই কম।

দুমাস আগে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র থেকে বাংলাদেশে বেশকিছু অর্থ আসছিল। কিন্তু এ নিয়ে আলোচনার পর এখন সেটিও বন্ধ হয়ে গেছে। অর্ধনীতিবিদরা বলছেন, একই গুটীয়ারভাবে পর্যবেক্ষণ করলে বা তদন্ত কলেমে দেখা যাবে যে সুইস ব্যাংকের টাকা গুলো যথেষ্ট মাছাগুচোর দেশগুলোতে। দুবাই এখন অর্থপাচারের হৃদ্য হাব হয়েছে। বিভিন্ন ব্যক্তির অর্থ পাচার করে, অর্থ সম্পদ লুট করে দুর্নীতিতে কে এখান টাকা রাা নিরাপদ আশ্রয় হিসেবে বিবেচনা করছেন দুবাইতে। যে ১০ হাজার পাশ্ব সাইহিমি কোটি টাকা সুইস ব্যাংক থেকে এ বছর উত্তোলন করা হয়েছে সেই টাকা যে দুবাই গেছে এ ব্যাপারে অর্ধনীতিবিদদের কোন রকম সন্দেহ নেই। তারা মনে করছেন যে, এই টাকালুপ্তের গতিপথ পর্যবেক্ষণ করলে পাওয়া যাবে যে অর্থ পাচারকারী কারা। কিন্তু এটা সরকার করবে কিনা তা নিয়ে কোনো ধোঁসো অর্ধনীতিবিদের দেশেই রয়েছে। অর্ধনীতিবিদরা বলছেন, গত অর্ষেক বছর ধরে দুবাইয়ে সম্পদশালীদের অর্থ পাচারের প্রবণতা এবং বৌক বেড়েছে। তারা

